

ВМЕСТО ПРЕДГОВОР

Идеята за организиране на първа национална конференция или кръгла маса по проблемите на българската ономастика непрекъснато ни е въздувала и многократно е била споделяна с ръководството на секция "Българска ономастика" при Института за български език при БАН - София. След делово обсъждане се реши в тази насока да се направи нещо, като инициативата се поеме от Центъра по ономастика при Великотърновския университет. За целта до ръководството на Великотърновския университет се подготви следната докладна записка:

"До Др. Зам.-ректор по научната дейност при ВТУ

До Др. Декан на Филологическия факултет при ВТУ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА - ПРЕДЛОЖЕНИЕ
от проф. Н. П. Ковачев - научен
ръководител на Кабинета и Лабораторията по българска ономастика при ВТУ

Уважаеми Др. Зам.-ректор,

В продължение на 44 години социалистическа революция в България нашата ономастична наука за собствените имена постигна видими успехи по събиране и проучване на местните имена и имената на българските граждани. В тази насока важен принос имат Кабинетът и Лабораторията по българска ономастика в нашия университет. Приетият план за цялостното събиране от терена на страната ни и издаването на топонимията в монографии за отделни околии /99 на брой/, за съжаление, още не е осъществен и остава наша бъдеща национална задача. В областта на теоретичната ономастика ние изоставаме в сравнение с редица други славянски страни. Докато в Съветския съюз и Югославия периодически се организират и провеждат национални и общосъюзни конференции и се издават сборници с материали от тях, у нас неоправдано и до днес не е осъществена нито една национална конференция; това е само в ущърб за решаването на редица въпроси и проблеми в областта на ономастиката ни в нацио-

налеен обсег. Много практически въпроси не могат да се решат убедително и компетентно поради това, че не сме достигнали по пътя на теоретичните им разработки до единни концепции, норми и изводи. Това налага час по-скоро да се поеме инициатива и да се вземе решение да се направи предложение за провеждане на Първа национална конференция по българска ономастика у нас.

Предвид на това, че в продължение на 25 години Кабинетът по българска ономастика при нашия университет е извършил значителна събирателска и изследователска дейност и е създал основна картотека-архив по топонимия, антропонимия, зоонимия, вен-тонимия, космонимия и др., а Проблемната научноизследователска лаборатория в национален мащаб машинно е екскерпирала всички лични имена на гражданите, Великотърновският университет предлага на Института за български език при БАН заедно със Секцията за българска ономастика съвместно да се проведе Първата национална ономастична конференция.

Предварителните консултации със Секцията за бълг. ономастика при ИБЕ, БАН доведоха до следните мнения за решение:

1. Да се организира и проведе Първа национална конференция по ономастика в кръга на специалистите ономасти и краеведи.

2. Съорганизатори да бъдат - Институтът за бълг. език при БАН - Секция за бълг. ономастика и Великотърновският университет - Филологическият факултет съвместно с Центъра по ономастика /Кабинетът и Лабораторията по ономастика/

III. Домакин на провеждането да бъде Великотърновският университет

IV. Времето на провеждането да бъде през май или юли

V. Организационен комитет в състав: зам.-ректора по научната дейност при ВТУ, декана на Филологическия факултет, научния ръководител на Центъра по ономастика при ВТУ и научния ръководител на Секцията за българска ономастика при ИБЕ - София

.....
Материалите от конференцията да се издадат в отделен сборник съвместно със Секцията за българска ономастика при ИБЕ, БАН по възможност в поредицата "Българска ономастика" при ИБЕ СО или на офсет във Великотърновския университет.

В. Търново, 10.XII.1988 г.

Проф. Н.П.Ковачев,
научен ръководител на Кабинета и Лабораторията по бълг. ономастика при ВТУ